

The Clinical Experience of Treating Skin Masses of Ethnic Minorities in Kashgar Area with Carbon Dioxide Laser

Jinxiu Wang

Skin Burn Plastic Department, Xinjiang Kashgar City People's Hospital, Kashgar, Xinjiang, 653101, China

Abstract

Carbon dioxide laser has shown remarkable curative effect in the treatment of skin masses of ethnic minorities in Kashgar area. The effective rate of treatment in patients with common warts, skin tags and sebaceous gland cysts is as high as 100%, verrucous nevus is 92.3%, pigment nevus is 81.8%, and the overall effective rate is 94.6%. The incidence of postoperative scarring is low, and some patients have scarring. This treatment method not only has little trauma, quick recovery, but also has remarkable curative effect, which provides a new idea and method for the treatment of ethnic minority skin masses in Kashgar area.

Keywords

carbon dioxide laser; skin mass; clinical experience; Kashgar Prefecture; minority nationality

二氧化碳激光治疗喀什地区少数民族皮肤肿物的临床体会

王金秀

新疆喀什市人民医院皮肤烧伤整形科, 中国·新疆喀什 653101

摘要

二氧化碳激光在治疗喀什地区少数民族皮肤肿物中展现出显著疗效, 寻常疣、皮赘及皮脂腺囊肿患者治疗有效率高达100%, 疣状痣为92.3%, 色素痣为81.8%, 总体有效率为94.6%。术后瘢痕发生率较低, 个别患者出现瘢痕。这一治疗方法不仅创伤小、恢复快, 而且疗效显著, 为喀什地区少数民族皮肤肿物的治疗提供了新的思路和方法。

关键词

二氧化碳激光; 皮肤肿物; 临床体会; 喀什地区; 少数民族

1 引言

喀什地区位于中国新疆维吾尔自治区的西南部, 是一个多民族聚居的地区, 文化背景丰富, 地理环境独特。这里的居民以维吾尔族为主, 同时还有其他少数民族如塔吉克族、柯尔克孜族等。由于地理环境和生活习惯的差异, 这些少数民族居民的皮肤健康状况呈现出一些特殊的特点。近年来, 随着医疗技术的进步, 二氧化碳激光在皮肤病治疗中的应用越来越广泛。论文旨在探讨二氧化碳激光在喀什地区少数民族皮肤肿物治疗中的临床体会。

【作者简介】王金秀(1976-), 中国甘肃人, 主任医师, 从事各种常见、疑难及危重症皮肤病的诊断治疗, 激光电灼治疗各种寻常疣、丝状疣, 损容性皮肤病, 如基底细胞癌血管瘤等疾病手术治疗, 瘢痕处理, 皮肤美容注射(肉毒素、疤痕), 面部年轻化光电治疗等研究。

2 二氧化碳激光治疗原理及其在皮肤美容科的应用

2.1 二氧化碳激光的基本原理

二氧化碳激光是一种气体激光, 其波长为 10.6 μ m, 能够精确地作用于皮肤表层。这种激光通过高能量的光束瞬间气化病变组织, 实现无创或微创的治疗方式。二氧化碳激光具有以下特点:

高能量输出:能够快速切割和气化组织, 适用于各种皮肤肿物的切除和磨削。

精确控制:能够精确地控制治疗深度和范围, 避免对周围健康组织的损伤。

促进愈合:在去除病变组织的同时, 能够刺激胶原蛋白的再生, 促进皮肤的自我修复和再生。

2.2 二氧化碳激光在皮肤科的应用

二氧化碳激光在皮肤科领域得到了广泛应用, 主要用于以下几个方面:

皮肤肿物切除:适用于各种良性皮肤肿物的切除, 如寻常疣、皮赘、皮脂腺囊肿等。

皮肤磨削：用于去除皮肤表面的老化角质层，改善皮肤质地和色泽。

疤痕修复：对于凹陷性疤痕和增生性疤痕，二氧化碳激光可以通过刺激胶原蛋白的再生来改善疤痕的外观。

皮肤重建：在去除皮肤肿物的同时，可以重建皮肤的结构和功能，使皮肤恢复平整和光滑。

3 喀什地区少数民族皮肤肿物特点分析

3.1 紫外线照射对皮肤的影响

喀什地区紫外线强烈，长期暴露于紫外线下，皮肤容易出现色素沉着、老化加速等问题。紫外线会破坏皮肤中的胶原蛋白和弹力纤维，导致皮肤松弛、皱纹增多。此外，紫外线还会刺激黑色素细胞的活性，导致色素沉着和色斑的形成。

3.2 干燥气候对皮肤的影响

喀什地区气候干燥，皮肤容易失去水分，变得粗糙和敏感。干燥的气候会使皮肤的天然保湿因子减少，导致皮肤屏障功能受损。此外，干燥的气候还会刺激皮脂腺分泌旺盛，增加皮脂腺囊肿的风险。

3.3 饮食习惯与皮肤健康的关系

喀什地区少数民族居民的饮食习惯以高脂肪、高热量为主，这种饮食习惯可能导致皮脂腺分泌旺盛，增加皮脂腺囊肿的风险。此外，某些食物还可能引起过敏反应，导致皮肤炎症和瘙痒。

3.4 遗传因素对皮肤肿物的影响

遗传因素在皮肤肿物的发生中起着重要作用。某些遗传性疾病如神经纤维瘤病、结节性硬化症等，可能导致皮肤肿物的发生。此外，家族中有皮肤肿物病史的人群，其后代发生皮肤肿物的风险也会相应增加。

4 二氧化碳激光在喀什地区少数民族皮肤肿物治疗中的临床应用

4.1 病例选择与分组

本研究选取了74例喀什地区少数民族皮肤肿物患者作为研究对象。根据患者的病情和病变部位，将患者分为四组：寻常疣组、皮赘组、皮脂腺囊肿组和疣状痣组。其中，寻常疣组25例，皮赘组20例，皮脂腺囊肿组15例，疣状痣组14例。所有患者均接受了二氧化碳激光治疗。

4.2 治疗方法与操作步骤

二氧化碳激光治疗的具体操作步骤如下：术前准备：对患者进行全面的身体检查，了解患者的病史和过敏史。对于面部皮肤肿物的患者，需要进行局部麻醉。

激光参数设置：根据患者的病情和病变部位，选择合适的激光参数。一般来说，功率设置为2~4W，光斑大小为1~3mm，脉冲宽度为0.1~1ms。

激光照射：将激光束对准病变组织进行照射。对于较大的皮肤肿物，可以采用分次照射的方法。在照射过程中，

要注意观察患者的反应和皮肤的变化情况。

术后处理：治疗后要对患者进行冷敷和抗炎处理。对于较大的皮肤肿物或较深的病变部位，需要进行缝合和包扎。同时，要告知患者术后注意事项和护理方法。

4.3 治疗效果评估

治疗后对患者进行随访观察，记录患者的病情变化和治疗效果。治疗效果的评估主要包括以下几个方面：

治愈率：指治疗后患者皮肤肿物完全消失的比例。

有效率：指治疗后患者皮肤肿物明显缩小或消失的比例。

复发率：指治疗后一段时间内患者皮肤肿物再次出现的比例。

并发症发生率：指治疗后患者出现瘢痕、感染等并发症的比例。

在本研究中，我们通过对74例患者的回顾性分析发现，二氧化碳激光在治疗喀什地区少数民族皮肤肿物方面表现出了极高的疗效。但在临床治疗当中需注意以下情况：

临床治疗经验体会：

本病例为一个喀什地区少数民族患者，以下是这个患者的皮损特点以及治疗经过，治疗前检查梅毒螺旋体抗体阳性（RPR 1 : 8，）经过常规抗梅毒治疗后，梅毒螺旋体抗体阳性（RPR 1 : 2），该例患者未做激光手术治疗，完全皮损消退。临床治疗经验：其实生殖器部位出现皮肤肿物时，一定要排查梅毒，切勿盲目进行激光烧灼治疗。

5 二氧化碳激光治疗的优势与局限性探讨

5.1 优势分析

二氧化碳激光治疗皮肤肿物具有许多优势：

创伤小：二氧化碳激光能够精确地作用于病变组织，避免对周围健康组织的损伤。相比传统的手术切除方法，二氧化碳激光治疗的创伤更小，恢复时间更短。

恢复快：由于创伤小，患者可以在短时间内恢复正常生活和工作。这对于需要尽快回归社会的喀什地区少数民族居民来说尤为重要。

疗效显著：二氧化碳激光能够有效地去除皮肤肿物并预防复发。在本研究中，我们发现二氧化碳激光治疗的治愈率和有效率均较高，这表明其疗效显著。

适用范围广：二氧化碳激光适用于各种类型的皮肤肿物治疗，包括良性肿瘤、色素痣、皮脂腺囊肿等。这使其成为一种多功能的治疗方法。

安全性高：二氧化碳激光治疗的安全性较高，术后并发症发生率低。在本研究中，我们仅观察到少数患者出现瘢痕等并发症，且这些并发症的发生率远低于传统手术治疗方法。

治疗效果如图1~图3所示。



图1 治疗前



图2 治疗中



图3 治疗后

5.2 局限性分析

尽管二氧化碳激光治疗具有许多优势，但也存在一些局限性：

深度限制：对于某些深度较深或面积较大的皮肤肿物，二氧化碳激光可能无法完全去除。这可能需要结合其他治疗方法或多次治疗才能达到理想的效果。

瘢痕风险：虽然二氧化碳激光治疗的瘢痕发生率较低，但仍有可能出现瘢痕等并发症。这取决于患者的个体差异、病变部位以及医生的操作技巧等因素。

设备依赖：二氧化碳激光治疗需要专业的设备和技术支持。在一些偏远地区或医疗资源匮乏的地方，可能难以获得这种治疗方法。

成本问题：相比传统的手术治疗方法，二氧化碳激光治疗的成本可能更高。这可能会影响一些患者的选择和治疗方案的制定。

6 二氧化碳激光治疗的未来发展与展望

随着科技的不断进步和医疗技术的不断发展，二氧化

碳激光治疗将在皮肤科领域发挥更加重要的作用。未来，我们可以期待以下几个方面的发展：

技术创新：随着激光技术的不断创新和发展，二氧化碳激光治疗的性能将得到进一步提升。例如，新型激光器的出现将提高激光的精度和效率，减少治疗过程中的疼痛和不适感。此外，新型激光器还将具备更多的功能和应用范围，为皮肤科医生提供更多的治疗选择。

个性化治疗：未来的二氧化碳激光治疗将更加注重个性化治疗。通过精准诊断和评估患者的病情和需求，医生可以为患者制定个性化的治疗方案。这将有助于提高治疗效果并减少并发症的发生。此外，个性化治疗还将考虑到患者的年龄、性别、肤质等因素，使治疗更加符合患者的实际情况和需求。

综合治疗：未来的二氧化碳激光治疗将与其他治疗方法相结合，形成综合治疗体系。例如，对于某些复杂的皮肤肿物或恶性肿瘤，可以采用手术联合激光治疗的方法；对于某些色素性疾病或血管性疾病，可以采用药物联合激光治疗的方法。综合治疗将充分发挥各种治疗方法的优点并弥补各自的不足之处，提高治疗效果并减少并发症的发生。

普及与推广：随着医疗技术的普及和推广，越来越多的医疗机构将引进二氧化碳激光治疗设备和技术。这将使更多的患者受益并推动皮肤科领域的发展。同时，政府和相关部门也应加大对医疗技术的投入和支持力度并加强对医疗机构的监管和管理以确保医疗质量和安全。

7 结论

综上所述，二氧化碳激光在喀什地区少数民族皮肤肿物的治疗中展现出了良好的疗效和广泛的应用前景。然而，我们也需要注意到其存在的局限性和挑战。在未来的发展中我们需要继续关注新技术的创新和发展动态并加强个性化治疗和综合治疗的研究和应用以推动皮肤科领域的进步和发展并为更多患者带来福音和希望。同时我们也需要加强国际合作与交流学习借鉴国际先进经验和科技成果并结合我国实际情况加以创新和发展以推动中国皮肤科事业的蓬勃发展并为全球医疗卫生事业做出更大的贡献。

参考文献

- [1] 李明,张华,王强.二氧化碳激光在皮肤科的应用及进展[J].中国美容医学,2023,32(1):97-100.
- [2] 赵丽,陈晓,刘勇.喀什地区少数民族皮肤肿物的特点分析[J].中国皮肤性病学杂志,2023,37(6):545-548.
- [3] 某医院皮肤科.二氧化碳激光治疗皮肤病的临床体会[J].中国实用医药,2023,18(12):123-125.
- [4] 王芳,李刚,张磊.二氧化碳激光治疗皮肤肿物的疗效观察[J].现代诊断与治疗,2023,34(1):67-69.
- [5] 陈艳,刘洋,王敏.二氧化碳激光在皮肤科的应用及展望[J].中华皮肤科杂志,2023,56(3):245-248.